Štúdium v Indii. 

Kultúrna rôznorodosť, nepoznaná variabilita farieb a hlavne ich kombinácií. Chute exotických a pomerne pikantných jedál, zvláštne vône prekrásnych kvetov, ľudia usmiati a bezprostrední, ženy zahalené v pestrofarebných sárí ako motýle. Ale aj chudoba a špinavé ulice, strašidelná doprava a pocit bezmocnosti v snahe prejsť na druhú stranu cesty, strach z choroby, žobrajúce deti žijúce pod mostom. India má veľa tvárí, je na nás, ktorá z nich sa zapíše do pamäti. 

Príchodom do Hyderabadu, ktoré je hlavné mesto štátu Adra Pradesh ležiace približne v stredovýchodnej časti Indie som nezažila až taký kultúrny šok, na ktorí ma všetci pripravovali. Zaujali ma skôr pohľady, ktoré boli ešte krajšie ako som si vedela predstaviť. Takým z nich bolo aj spoznanie Osmanskej Univerzity a jej honosnej, históriu v sebe ukrývajúcej vznešenosti.  I dnes patrí k jedným z najvýznamnejších a najstarších univerzít v Indii, študuje na nej niekoľko tisíc študentov rôznych národností a vierovyznaní. 

Starobylé budovy školy pripomínajú rozprávkové paláce, rozsiahly areál campusu je rozkvitnutým parkom s množstvom kvetín a stromov... 
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Bolo neobyčajne vzrušujúce spoznávať skryté zákutia tejto univerzity, predstavovať si koľko príbehov ľudí po celé stáročia sa za jej múrmi odohralo. Vždy keď som si chcela oddýchnuť sadla som na starý bicykel a preháňala sa cestami a cestičkami tohto tajomného areálu. Na mojich potulkách som často natrafila na krásne maľované hinduistické chrámy, ako miesta, kde nielen študenti, ale i okoloidúci mohli nachvíľku upokojiť svoju myseľ a zahĺbiť sa do svojej modlitby. Lavičky pod košatými stromami poskytovali príjemný tieň v horúcich dňoch, všade na tráve posedávali mladí ľudia, študenti či profesori, čítajúc si, alebo len tak oddychujúc. Ľudia tu žijú veľmi družne, pri typickom indickom nápoji - tchai, čiže čiernom čaji s mliekom, ktorý sa pije neustále dokážu stráviť v vzájomných rozhovoroch dlhé hodiny. A majú na seba čas! Pre nás uponáhľaných Európanov je to zvláštne, ale tu je to tak. Pre mňa to bolo jedno z najväčších poznaní, ktoré mi India ukázala. Som veľmi vďačná, že som sa to mohla naučiť. 

                                                                                               Alexandra Topoľská

